



Грани делового партнёрства

В Ухтинском государственном техническом университете состоялась межрегиональная научно-техническая конференция "Проблемы разработки и эксплуатации месторождений высоковязких нефтей и битумов".

Конференция, которая проводится в УГТУ уже третий год, вышла на международный уровень. Форум стал важной площадкой для объединения научно-исследовательских, производственных и организационных усилий с целью перехода соответствующего сегмента нефтегазового комплекса России к инновационной парадигме развития.

Чтоб из подземных кладовых сокровищ больше взять земных

Что? Где? Когда?

Награда олимпийцам

Повышенную стипендию стали получать в этом семестре первокурсники УГТУ - победители первой городской олимпиады, проведенной университетом для школьников.

- Это новое направление профориентационной работы факультета довузовской подготовки впервые опробовано нынешней весной, - рассказывает декан ФДП Нелли Григорьевна Качалова. - Преподаватели нашего вуза - Ирина Ивановна Волкова, Оксана Игоревна Беляева, Николай Павлович Богданов - очень серьезно отнеслись к подготовке олимпиады и провели её на достаточно высоком уровне.

В состязаниях по физике, математике и русскому языку померялись силами старшеклассники школ, лицеев и гимназий Ухты, пригородных посёлков, Сосногорска и Сосногорского района. Победители и призёры олимпиады получили дипломы и денежное вознаграждение, а их наставники - благодарность УГТУ за хорошую подготовку ребят.

Трое из них выбрали для дальнейшей учебы наш вуз. Павел Дритов, выпускник УТЛ им. Рассохина, серебряный призёр по физике, поступил на ЭАП. Выпускница того же лицея Мария Устюжанина, занявшая третье место в области русского языка, осваивает новую специальность МСИС, открытую в УГТУ в этом учебном году. А выпускник школы №4 города Сосногорска Анатолий Игнатик, бронзовый призёр по физике, стал студентом группы ПЭМГ-10.

По решению ректората, повышенная стипендия будет выплачиваться студентам-олимпийцам в награду за хорошую учебу и за правильный выбор вуза. А в перспективе победители и призёры школьной олимпиады УГТУ смогут поступать в наш вуз без дополнительных испытаний.

"Всё явись, в чём есть боль и отрада"

Так называется театрализованная программа, посвященная творчеству Сергея Есенина, которая пройдет в воскресенье, 28 ноября, в 16-00, в большом зале городского Дворца культуры.

Этот год отмечен двумя знаменательными датами: исполнилось 115 лет со дня рождения поэта и 30 лет есенианы на ухтинской сцене. Режиссёр программы - заслуженный работник культуры России и РК Людмила Николаевна Дудина - представит на суд зрителей выступления творческих коллективов города, учащихся и преподавателей детской музыкальной школы, солистов студии классического балета. Кроме того, на сцену выйдут известные ухтинские поэты, а также юные мастера художественного слова - лауреаты и дипломанты городского конкурса чтецов "Гой ты, Русь, моя родная...", который прошел в нашем городе в октябре.

Н. Родионова.

С приветственным словом к участникам конференции обратился ректор университета, профессор Н.Д. Цхадая. Николай Денисович подчеркнул, что проблемы разработки высоковязкой нефти и битумов являются одними из наиболее актуальных и перспективных с точки зрения создания инновационных технологий с последующим их распространением не только в нефтегазовой отрасли, но и в других сферах экономики. Ректор УГТУ также отметил, что именно

в Ухте сложились уникальные условия для исследования всего комплекса проблем, связанных с разработкой и эксплуатацией месторождений высоковязкой нефти.

Гостями конференции стали руководители и сотрудники крупных научно-исследовательских и производственных организаций: А.И. Бер (Wintershall Holding GmbH), А.А. Боксерман (ОАО "Зарубежнефть"), В.Ю. Близнюков (ОАО "НК "Роснефть"), И.Р. Василенко (ООО БСК

"РИНАКО"), И.В. Герасимов (ООО "Печорнипинефть"), Е.Б. Грунис (ОАО "Институт геологии и разработки горючих ископаемых"), П.М. Коданев (ОАО "Северные магистральные нефтепроводы").

В форуме приняли участие 80 представителей вузов, научных учреждений, промышленных предприятий Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Томска, Тюмени, Альметьевска, Бугульмы, Уфы, Перми, Республики Коми. Было заслушано 48 докладов на заседа-

ниях двух секций: "Геология, бурение и разработка" и "Эксплуатация скважин, подготовка и транспорт нефти".

Участникам конференции были представлены стенды с изображением комплексного оборудования и выставка научных изданий.

Пресс-центр УГТУ.

На снимке: участники нефтяного форума на экскурсии в музее истории УГТУ. Фото О. Шелеметьевой.

Профсоюзная жизнь

Без внимания и заботы не будет радости от работы

По результатам Всероссийского конкурса на лучший коллективный договор государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования Ухтинский государственный технический университет вошёл в десятку лучших вузов России, заняв девятое место среди более ста курсантов. Эта приятная новость пришла в Ухту как раз в день проведения отчётно-выборной конференции в профсоюзной организации УГТУ.

С основным докладом перед делегатами конференции выступил председатель профсоюзного комитета А.М. Чупраков. Он рассказал о работе профкома за период с 2007 по 2010 год.

Главным итогом деятельности профсоюзных активистов можно считать заметный рост рядов этой общественной организации: за последние годы её численность возросла с 416 до 1150 человек - почти в три раза! - и сегодня составляет 86,1 процента от числа работающих. Такой интерес к нашему профсоюзу объясняется его реальными достижениями, результаты которых ощущает на себе каждый работник. Социальная защита трудящихся - основ-

ная функция профсоюза. Выполнять её в полной мере позволяет коллективный договор - основа взаимоотношений между администрацией и трудовым коллективом. Наш университет по праву гордится тем, что заключил его одним из первых среди вузов России, и по своим качествам этот документ признан лучшим среди бюджетных организаций Республики Коми.

Объём социальной помощи работникам университета год от года растёт. Пособия из профсоюзных средств получают одинокие матери, малообеспеченные семьи, сотрудники, уходящие на заслуженный отдых. Особое отношение в университете к ветеранам труда. Им оказывается адресная поддержка, причем суммы её постоянно увеличиваются. Так, ежемесячные выплаты участникам Великой Отечественной войны за три года выросли с 2 000 до 10 тысяч рублей, приравненным к ним ветеранам - с 1 000 до 5 000 рублей, неработающим пенсионерам - с 500 до 1000 рублей.

Заботу профсоюза ощущают на себе и сотрудники, воспитывающие детей. Для многодетных, неполных, малообеспеченных семей такая социальная поддержка жизненно необходима.

На эти цели только за три квартала 2010 года было выделено из профсоюзных средств 740 тысяч 400 рублей, а всего за год сумма социальных выплат составит почти миллион рублей.

Очень важный аспект работы профсоюза - укрепление здоровья сотрудников и членов их семей. Санаторий-профилакторий "Планета Университет" предоставляет для этого отличные возможности. Ежегодно здесь проходят курс лечения около 1400 человек, причем льготная путевка на 21 день студентам обходится в 600 рублей, сотрудникам - 3200 рублей, а неработающим пенсионерам - бесплатно.

В этом году профком пошёл на эксперимент: решил компенсировать половину затрат тем, кто самостоятельно приобрел путёвки в санатории России стоимостью до 30 тысяч рублей. Воспользоваться этой льготой пожелали 47 членов профсоюза. Комиссия по социальному страхованию рассмотрела каждое заявление и выплатила компенсацию 35 заявителям на сумму 440 тысяч 810 рублей.

(Окончание на 2 стр.)

На снимке: участники конференции. Фото Ольги Шелеметьевой.



Профсоюзная жизнь

Без внимания и заботы не будет радости от работы

(Окончание. Начало на 1 стр.)

- Всё это далеко не мелочная работа, как может показаться, - подчеркнул в своём выступлении А.М. Чупраков (на снимке).



- Люди должны чувствовать, что о них помнят, заботятся, а их интересы небезразличны ни руководству университета, ни профкому.

Затем докладчик рассказал о том, какие задачи в перспективе стоят перед профсоюзной организацией университета. Но решать их предстоит уже новому составу профкома и новому профсоюзному лидеру: Александр Михайлович Чупраков, возглавлявший профсоюзный комитет одиннадцать лет, на этой конференции, по собственной инициативе, сложил с себя полномочия председателя и вышел из состава профкома УГТУ.

Делегаты конференции, принявшие участие в обсуждении отчётного доклада, единодушно выразили благодарность Александру Михайловичу за многие годы отличной работы, подчеркнув, что достижения профсоюза УГТУ - во многом его заслуга.

- Такие работники - золотой фонд нашей организации, - сказал гость конференции, председатель коми рескома Нефтегазстройпрофсоюза РФ Николай Яковлевич Яковлев.

Ректор УГТУ, профессор Н.Д. Цхадая в своём выступлении отметил, что Александр Михайлович Чупраков - отличный организатор, надёжный коллега, всей душой болеющий за коллектив университета. Его вклад в развитие системы социальной защиты работников вуза трудно переоценить. От имени всего коллектива университета ректор сердечно поблагодарил Александра Михайловича, пожелал ему счастья и заявил о том, что хочет видеть Чупракова своим советником.

Затем состоялись выборы нового профсоюзного лидера. На замещение должности была выдвинута и единогласно поддержана членами профсоюза одна кандидатура. Председателем профсоюзной организации УГТУ избран Вячеслав Иванович Солдатенков (на снимке).

Н. Духовская.



Перспектива есть, только выбирай!

В актовом зале УГТУ прошла традиционная осенняя ярмарка вакансий "Перспектива есть!", организатором которой выступили специалисты Центра содействия занятости студентов и трудоустройству выпускников и ГУ РК "Центр занятости населения города Ухты".

Открывая это мероприятие, проректор по учебно-воспитательной работе Дмитрий Николаевич Безгодов подчеркнул, что в таком компактном городе, как Ухта, работодателям и учебному заведению очень важно чувствовать сопричастность к делам друг друга.

- Чем весомее успехи выпускников, которые приходят трудиться на производство, тем выше репутация нашего вуза. Поэтому университет заинтересован в том, чтобы каждый выпускник мог найти себе работу. А для работодателей во все времена остаётся актуальным девиз "Кадры решают всё".

На этот раз в ярмарке участвовали представители 35 предприятий и учреждений города. Список вакансий, как всегда, поражае разнообразием. Бармен, повар, пекарь и

Шаги в профессию

другие специалисты общепита требуются фермерскому хозяйству "Фауна". Учителей информатики, русского и английского языков приглашает на работу Управление образования МОГО "Ухта". А вот конкретные предложения для выпускников УГТУ: специалистов по связям с общественностью ждут в ООО "Газета" и "Рекламное радио агентство". Филиал сбербанка России готов принять на работу выпускников факультета экономики и управления. А в заявке ГУП РК "Тимано-печорский научно-исследовательский центр" указано конкретно: нужен выпускник специальности РЭНГМ. Откуда такая осведомлённость? Оказывается, главный инженер центра А.С. Балахнов сам закончил Ухтинский вуз в 1998 году. На ярмарку вместе с ним пришёл начальник отдела С.В. Семуков, который тоже отлично знает наш вуз и его корифеев: А.А. Мордвинова, Н.И. Бережного, Е.Л. Полубоярцева. Их школа - гарантия деловых качеств молодых специалистов.

- Предприятия города активно участвуют в ярмарках, которые мы ежегодно проводим на базе УГТУ, - отметил начальник отдела маркетинга и мониторинга рынка труда ГУ РК "Центр занятости населения города Ухты" Сергей Павлович Майоров. - Видите, сколько здесь собралось народа. У работодателей есть возможность выбирать: не два-три претендента на рабочее место, а десятки людей. А для молодых это реальная возможность найти работу. Причем можно не просто оставить резюме, а пообщаться с представителями предприятия, получить ответы на все свои вопросы. И не один на один в кабинете начальника, когда молодой человек робеет, нервничает, а в родных вузовских стенах, вместе со своими однокашниками.

Специалисты Центра занятости считают, что Ухтинский университет - это как раз то место, где следует проводить подобные ярмарки. И надеются, что успешное сотрудничество в этом направлении будет продолжаться и впредь.

Н. Духовская.

Фото Ольги Шелеметьевой.

На связи - Усинский филиал

Бизнес и науки - в одни руки

В стенах Усинского филиала УГТУ состоялась третья научно-практическая региональная конференция "Проблемы интеграции науки и бизнеса", посвященная Году учителя.

Участники и гости пришли на неё задолго до начала. С особым рвением занимали места в актовом зале первокурсники. И вот конференция началась. На сцену вышли судьи - работники нефтяных компаний, наши добрые друзья, а также гости из Ухты, которым все были очень рады, и Владимир Иванович Сухарев, преподаватель нашего филиала.

В конференции приняли участие заместитель главы МОГО "Усинск" Тамара Николаева, проректор по науке УГТУ Иван Андронов, заместитель директора ТПП "ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз" по управлению персоналом Виталий Гудок, и. о. начальника управления кадровой политики ООО "РН-Северная нефть" Лилия Собенко и заместитель генерального директора ОАО "Усинскгеонефть" Роман Янишин.

После мудрых напутствий конференция разделилась на две секции: социально-экономическую и техническую. В каждой секции принимали участие студенты и работники филиала, а также молодые специалисты нефтяных компаний. В результате дипломами первой степени отмечены работы студенток филиала УГТУ Маргариты Дорогиной (социально-экономическая секция), а также Татьяны Гелей и Екатерины Тарасовой (техническая секция).

Специальный приз ООО "РН-Северная нефть" получили за свой доклад Денис Павлов и Николай Комиссаров, работающие сегодня на Усинском газоперерабатывающем заводе. Они проанализировали эффективность применения турбодетандерной установки после реконструкции УГПЗ.

Особые призы для участников конференции учредили и работники ООО "ЛУКОЙЛ-Коми". Портфели с логотипом СМС Общества, книги и букеты цветов вручили студентам четвертого курса Екатерине Шамрай и Ирине Ситдиковой, а также дебютанту конференции - студенту филиала УГТУ Степану Неудакину.



Интеллект плюс юмор - это победа!

Во Дворце культуры Усинска прошло праздничное мероприятие, организованное в рамках Дня молодого специалиста ООО "ЛУКОЙЛ-Коми" - игра клуба веселых и находчивых.

В состязании принимали участие семь команд. Это молодые специалисты структурных подразделений компании ЛУКОЙЛ из Усинска, Ухты, Нарьян-Мара, Сыктывкара и команда студентов филиала УГТУ в Усинске "Хиттрендбренд".

Конкурсная программа состояла из трёх этапов: "Приветствие", "Разминка", "Музыкальное домашнее задание". Шутли на самые актуальные в данный момент темы: про "нефтянку", про Лужкова и т.д. После первого конкурса невозможно было предугадать, кто станет финалистом. Но! После "Разминки" "Хиттрендбренд" вырвался вперед, со значительным отрывом! По результатам трех конкурсов победил интеллектуальный юмор студенческой команды. Ребята вручили диплом и памятный приз - ноутбук.

По словам председателя жюри Геннадия Хохлова, именно когда на сцену вышли студенты со своими миниатюрами - в зале повеяло настоящим КВНом! Ну что ж, поздравляем победителей! Так держать!

Материалы предоставлены пресс-центром филиала.

Как живёшь, молодёжь?

"У поэтов есть такой обычай..."

В очередной встрече поэтического клуба УГТУ приняла участие Галина Ильинична Санина - некогда доцент кафедры РЭНГМ и соруководитель клуба.

Галина Ильинична ныне в Ухте гость нечастый - несколько лет назад вместе с семьёй она переехала в Санкт-Петербург. Тем более ценен и приятен тот факт, что каждый раз, приезжая из северной культурной столицы в ещё более северную столицу нефтяную, она не забывает своих друзей и коллег по творческому цеху из поэтического клуба Ухтинского государственного технического университета. Такой стала и эта ноябрьская встреча участников клуба, к слову, вполне символическая - в эти осенние дни творческое объединение отметило своё тринадцатилетие.

Встреча старых друзей и знаменательная дата - это всегда повод для общих воспоминаний. Тем более, что в них нет недостатка.

История поэтического клуба УГТУ - это, по сути, история одной судьбоносной встречи, произошедшей тринадцать лет назад - тогда на кафедре гидравлики поз-



накопились преподаватель кафедры РЭНГМ и ПГ Галина Санина и в то время старший преподаватель кафедры филологии Дмитрий Безгодков, ставшие сопредседателями клуба.

Нынешние руководители и давние участники поэтического клуба УГТУ и по прошествии почти полутора десятилетий с удовольствием вспоминают, какой тёплой и творческой была атмосфера на кафедре гидравлики, где первые несколько лет проходили встречи.

- Я помню, с каким интересом и удивлением рассматривал книжные полки на кафедре, - рассказывает проректор по УВР и СВ, соруководитель клуба Дмитрий Николаевич Безгодков. **- Казалось бы: технический вуз, а наряду с учебными и методическими пособиями здесь стояли тома Набокова, Мережковского, выписывались литературно-художественные журналы. Кафедра была не просто помещением, не просто уютными стенами - нам по-настоящему нравилось здесь собираться, мы**

часами общались, читали стихи.

В те первые для клуба месяцы существования на его заседаниях присутствовали совсем молодые тогда **Семён Башкиров, Павел Фомин, Мария Попова, Мария Карабинская** - сегодня за плечами этих авторов десятки публикаций в республиканских и российских изданиях, победы в поэтических конкурсах, участие в писательских съездах и семинарах.

Частыми гостями заседаний поэтического клуба являются не только студенты и сотрудники университета, но и члены литературного объединения Ухты, отметившего в этом году свой 55-летний юбилей, школьники города и все ценители художественного слова.

Поэзия для них - это не только творчество как способ существования, не только строки любимых авторов, но ещё и добрая традиция, собирающая их вместе в первый и третий понедельник каждого месяца вот уже тринадцать лет.

Инга Карабинская.

Фото Павла Лихачёва.

В мире прекрасного

Творческая мастерская: первый юбилей

Кто бы мог представить, что наша любимая студенческая творческая мастерская отмечает свой десятилетний юбилей.

Много случилось за это время встреч и событий, огромное количество стихотворений прочитано, море музыки переслушано и живописных полотен пересмотрено. Семь поколений выпускников ушло из стен нашей СТМ. Это огромная стартовая платформа и для вновь приходящих ребят. Для тех, кто хочет проявить себя в творчестве, почувствовать себя актером, музыкантом, поэтом, прикоснуться к искусству великих, узнать много нового.

Так как СТМ - это концентрат творчества, то и юбилей мы решили отмечать по-своему, по-СТМовски! Здесь прошла целая декада различных событий: для будущих архитекторов - встречи с художником на выставке, мастер-класс - для лицезрителей, литературно-музыкальные гостинные самых разных жанров буквально через день. Особое впечатление произвела обзорная экскурсия по серебряному веку под названием "Маленькая драка в большой поэзии" - плод труда многих талантливых людей.

Это была настоящая поэти-

ческая феерия! Есенин, Ахматова, Маяковский, и сложная Гиппиус, и малоизвестная Шкапская, и еще более двадцати поэтов! Самое приятное, что не перестаешь удивляться тому, как ребята видят то или иное стихотворение. Кажется, уже столько раз читали стихи Гиппиус, и по-другому прочесть их просто невозможно. Но нет, **Ксения Казакова** смогла нащупать новые образы, неожиданные эмоции и интонации.

Просто покорила слушателей **Егор Гартман**. Читать футуристов - дело сложное, но Егор делал это так органично, с иронией. Он мастерски управлялся с, казалось бы, бессмысленными словесными оборотами и завоевал симпатию всех гостей.

Как всегда, мы получили удовольствие от выступления **Марины Калины, Марианны Канеевой, Павла Макарова** и **Александра Румянцова**. Вообще очень вырос третий курс, и то, что он нес основную нагрузку на этой встрече, вполне обоснованно. Ребята достойно приняли эстафету от пятикурсников, и сколько новых исполнительских красок появилось в чтении **Ильи Артеева, Дмитрия Исакова** и **Сергея Мельничука**.

Поразила и организация гостинной. Это было не простое де-



ление на блоки, а ненавязчивый экскурс в историю поэзии серебряного века, с комментариями, иногда выпадами поэтов в адрес представителей того или иного направления.

А знаете, что самое удивительное? Участники СТМ всегда проводят гостинные на максимуме возможностей! Они читают стихи на пике эмоций. Кажется, еще немного - и польются слёзы, или наоборот: раздастся гомерический хохот! Еще поражает, как студенты сживаются с каждым стихотворением, как мастерски переключаются на новые эмоции! И тогда

гармонично вписываются в общую композицию такие музыкальные самородки, как **Николай Григорьев**.

Надеюсь, что мы отметим еще не один юбилей на таком же высоком уровне! Трудно поверить, что вся эта машина держится на плечах руководителя СТМ **Галины Петровны Родовой**. Удачи вам, Галина Петровна, огромное спасибо за то, что вы есть и за то, что вы делаете!

Любовь Горелова,
выпускница СО-03.

На снимках: Егор Гартман читает стихи; музицирует Николай Григорьев.

Нам сообщают

Палитра ярких талантов

В ухтинском филиале ООО "Газпром ВНИИГАЗ" прошел семинар городского клуба "Краевед", посвященный истории становления научных подразделений в Ухте.

Знатоки и любители истории родного края собрались в читальном зале научно-технической библиотеки ухтинского филиала ООО "Газпром ВНИИГАЗ". Им интересно было услышать о вкладе местных исследователей в развитие отечественной нефтегазовой науки, в частности, о формировании научных школ филиала, а также познакомиться с новейшими методиками обработки архивных документов.

В рамках семинара состоялась презентация книг "На перекрестках времен" и "Северная палитра", подготовленных к 50-летию ухтинского филиала ООО "Газпром ВНИИГАЗ".

На протяжении пяти десятилетий его специалисты являются неизменными участниками событий, в той или иной мере определяющих развитие отечественной нефтегазовой науки. За полвека филиал внес серьезный вклад в укрепление сырьевой базы региона, проектирование объектов и повышение надежности газотранспортной системы, создание новых технологий бурения, добычи и переработки углеводородного сырья. Здесь бережно относятся к своему прошлому, поэтому юбилейный план мероприятий предусматривал выпуск нескольких книг.

Книга "На перекрестках времен" рассказывает о богатой истории филиала, его славных традициях, талантливых ученых и инженерах, которые заложили основу нынешнего базового научно- и проектного центра Северо-Западного региона России.

"Северная палитра" - издание, не имеющее аналогов в республике, знакомит с творчеством сотрудников и ветеранов филиала. Проза, поэзия, фотография, музыка, изобразительное искусство - это лишь малая часть того, чем интересуются ученые и инженеры-нефтяники. Среди них немало творческих личностей, чьи имена широко известны в городе и республике. Например, мастер акварели **Зоя Картаева**, член Международной федерации живописцев и графиков при ЮНЕСКО **Евгений Нейшпапа**, член Творческого союза художников России и Международной федерации художников **Ольга Шрамко**, член Союза мастеров Республики Коми **Олег Попов**, идейный вдохновитель ежегодного республиканского фестиваля бардовской песни **Александр Никифоров** и многие другие.

Пресс-служба
УФ ООО
"Газпром ВНИИГАЗ".



Светлая память

Легенда ухтинского хоккея

В ноябре 2010 года Николаю Тянковичу Лю могло бы исполниться 64 года. Могло, но не исполнилось... Он ушёл из жизни 9 июля 2009 года. Но в сердцах многочисленных любителей спорта живёт память о прославленном вратаре и тренере ухтинской хоккейной команды, о создателе первой в республике женской хоккейной команды. Популярность Николая Лю в Ухте была поистине всенародной: болельщики в знак любви и признательности не раз выносили его с ледового поля на руках и называли только по имени - Коля.

Конечно, были в Ухте и более именитые хоккеисты, например, **Сергей Капустин** и **Виктор Жлуктов**, чемпионы мира и Олимпийских игр, выступавшие за сборную команду СССР. Но **Коля Лю**, посвятивший жизнь ухтинскому хоккею, особенно дорог землякам. Огромную лепту внёс он и в развитие студенческого спорта.

Родился Николай Тянкович в нашем городе, здесь окончил среднюю школу №2. В 14 лет по приглашению хоккейного тренера **В. Целищева** пришёл в хоккейную команду вратарём. Его отличала хорошая реакция, и хоккей с шайбой стал делом его жизни.

В 1967 году он был вторым вратарём знаменитой в те годы команды **"Химик"** (г. Воскресенск). Играл надёжно, после очередного матча в Москве один из судей сказал о его игре: **"С таким вратарём в финале не пропадёшь!"**. Но роль второго его не устраивала, и он вернулся в родной город. Здесь его надёжная игра позволила ухтинской команде завоевать путёвку в высшую лигу.

В 1974 году Николай окончил Омский институт физкультуры и спорта и начал работать тренером хоккейной команды УИИ **"Буревестник"**, ставшей чемпионом города и участницей зонального первенства России. А с 1975 года он был назначен главным тренером ухтинской команды **"Нефтяник"**, работал директором ДЮСШ ДСО **"Труд"**, ДЮСШ нефтеперерабатывающего завода. В 1988 он возглавил федерацию хоккея республики, а с 1990 стал тренером вновь созданной хоккейной команды **"Технолог"**. Под его руководством команда успешно выступала во 2-й, 1-й и высшей лигах российского хоккея.

Заслуги Николая Тянковича Лю были высоко оценены: он стал **"Заслуженным работником культуры РК"**, **"Отличником физкультуры и спорта РФ"**. В 2003 году по приглашению ректора УГТУ, профессора **Н.Д. Цахая** Николай Тянкович пришёл в наш вуз на должность тренера студенческой хоккейной команды **"Планета-Университет"**.



А.М. Плякин, профессор УГТУ.

В 2004 Николай Лю создал в УГТУ первую женскую хоккейную команду в нашей республике, которая успешно выступала в товарищеских играх с командами юношей и мужчин. Планы у тренера были большие. Но осуществить их ему не хватило времени....

Ледовый Дворец спорта в нашем городе был мечтой Николая Лю. В 2008 году наконец началось его строительство, а в 2011 году городские власти обещают ввести Дворец в строй.

К этому времени в Ухтинском университете планируют издать книгу об истории ухтинского хоккея по материалам, собранным старожилом Ухты **В.И. Свиридовым**. Большое внимание в ней уделено знаменитому ухтинскому вратарю и тренеру - Николаю Тянковичу Лю. На наш взгляд, он вполне заслуживает того, чтобы на ледовом Дворце была установлена мемориальная доска, а самому Дворцу присвоено его имя.

"Моя семейная реликвия"

Заочный республиканский конкурс с таким названием проводит Сыктывкарский государственный университет в рамках республиканской научно-практической конференции **"Молодые исследователи - Республике Коми"**.

Участвовать в нём могут школьники, учащиеся и студенты. Для этого необходимо отправить анкету участника конкурса, работу в печатном виде и CD-диск с электронным вариантом и электронным изображением реликвии. Это может быть серия старинных фотографий родственников, генеалогическое древо, воспоминания, документы, письма, какие-нибудь вещи или предметы. К работе необходимо приложить описание, которое должно включать историю реликвии: как она появилась в семье, кому принадлежала, что она значит для семьи.

Материалы надо направлять до **15 декабря 2010 года** по адресу: **167000, Республика Коми, г. Сыктывкар, Октябрьский проспект, 55, исторический факультет СГУ**.

Подробнее об условиях конкурса можно узнать в редакции нашей газеты.

Н. Родионова.

Спортивный дневник

Чемпионы Заполярья

Команда Ухты участвовала в спартакиаде народов Севера **"Заполярье игры"**, которые традиционно проводятся в Воркуте.

В этом году спартакиада проводилась по 13 видам спорта. Ухтинцы заняли второе общекомандное место, пропустив вперед только хозяев спартакиады. Определенную лепту в этот успех внесли спортсмены УГТУ: в сборной команде Ухты было 34 студента.

Первые места завоевали баскетболисты мужской и женской студенческих команд (тренеры **Александр Гуторов** и **Евгений Давыдов**).

В лыжных гонках сборная из представителей УГТУ заняла второе место вслед за столичными спортсменами. На дистанции 5 км классическим стилем третьим призёром стал студент МЛК-2-06 **Дмитрий Архипов**, его друг **Алексей Аленин** (МОН-1-06) на четвертом месте, а пятое место у студента ПГС-08 **Илья Алферова**. На дистанции 10 км свободным стилем **Алексей Аленин** завоевал бронзовую медаль, **Дмитрий Архипов** занял 4 место, **Илья Алферов** - седьмое.

Среди женщин на дистанции 3 км классическим стилем бронзовым призёром стала **Наталья Тыркасова** (БТП-10). **Ксения Щелкунова** (ФКИС-10) заняла четвертое место. Зато в смешанной эстафете 2x3 и 2x5 км команда Ухты в составе **Ксении Щелкуновой**, **Надежды Морозовой**, **Дмитрия Архипова** и **Алексея Аленина** на финише оказались первой.

В соревнованиях по греко-римской борьбе ухтинцы заняли 4-е

место. Студент БС-1-06, мастер спорта **Максим Большаков** в весовой категории до 55 кг стал серебряным призёром. В весовой категории до 96 кг **Иван Чакуриди** (ПГС-2-09) занял второе место. И в весовой категории до 120 кг **Андрей Хорошилов** (РЭНГМ-1-07) тоже занял второе место.

Чемпионское звание этих игр завоевал студент ЭТК-1-09 **Джаншах Зейналов** в весовой категории 60 кг.

В гиревом спорте чемпионский титул достался студенту МОН-2-08 **Дмитрию Лобяну** в весовой категории до 63 кг, а **Павел Юшко** (ФКИС-09) в весовой категории до 78 кг занял второе место. Принес очки команде и **Алексей Енидов** (ГНГ-1-07), занявший 4 место в весовой категории до 68 кг.

Рекордная спартакиада

В зале ДЮСШ №1 завершились соревнования по настольному теннису - последнему виду спартакиады трудящихся МОГО "Ухта".

Сборная команда профессорско-преподавательского состава нашего университета успешно выступила в этом первенстве. По своей группе наши теннисисты завоевали первое место, а в абсолютном первенстве стали третьими. За сборную УГТУ выступали тренер по боксу, заслуженный тренер РФ **Леонид Дмитриевич Мартынюк**, доцент кафедры математики **Сергей Владимирович Крючков**, старший преподаватель кафедры физвоспитания **Елена Ивановна Гончарова**, зам.декана ФЭУ **Анна Александровна Болкина** и зав.учебной базой станции Сось **Александр Пантелеймонович Балин**, причем **Болкина** и **Балин** завоевали брон-



зовые медали в своих группах.

По условиям спартакиады, в зачет шли 10 лучших результатов. Спортсмены УГТУ из 15 видов спорта в 10 заняли первые места. Победителями стали шахматисты, баскетболисты, легкоатлеты, спортсмены по зимнему и летнему полиатлону, гиревому спорту, волейболу, туризму и стрельбе из пневматического оружия. Это результат отличной работы профсоюзной организации и тренеров.

Виват - наши силовики!

В УГТУ прошли соревнования по силовой гимнастике в зачет круглогодичной спартакиады факультетов.

В общекомандном зачете лидерство захватили спортсмены нефтегазового факультета, которые и заняли первое место, набрав 686 очков. На втором месте команда лесотехнического факультета, набравшая 554 очка, а третье призовое место заняли гимнасты института физкультуры и спорта, у них 533 очка.

В личном зачете **Виктор Исаков** (ПГС-1-06) подтянулся на перекладине 48 раз и стал чемпионом

университета. 46 раз подтянулся **Игорь Шевелев** (РЭНГМ-2-09), у него второе место. А чемпион страны по полиатлону, мастер спорта России **Виталий Павлов** подтянулся 45 раз и занял третье место. **Мария Трубина** (ЛИ-1-08) отжалась от пола 112 раз и заняла первое место, **Наталья Тыркасова** (БТП-10) заняла второе место. Замкнула тройку призеров **Юлия Скорнякова** (ГНГ-10).

Приказом Агентства физкультуры и спорта России от 16 ноября 2010 года присвоено звание мастера спорта России по полиатлону нашим студенткам **Марии Трубиной** и **Наталье Тыркасовой**.

В тот же день на открытии соревнований были вручены кубки и грамоты Управления физической культуры и спорта МОГО "Ухта" победителям и призерам городской спартакиады призывной и допризывной молодежи в 2009 - 2010 году. Среди награжденных - пловцы **Егор Шешуков**, **Александр Якушев** и **Евгений Полин**, спортсмены по пулевой стрельбе **Игорь Шевелев**, **Александр Медведев**, **Владимир Щелкунов** и силовой гимнаст **Станислав Мартынов**.

Б.Ф. Гизатулин, начальник спортклуба УГТУ.

Триумф пловцов университета

В бассейне "Юность" состоялись традиционные соревнования по плаванию в зачет спартакиады допризывной и призывной молодежи МОГО "Ухта".

Отрадно отметить, что количество команд, принявших участие в спартакиаде, значительно увеличилось. Соревнования проходили в упорной борьбе за каждую сотую долю секунды. И несмотря на это, юношеская сборная команда УГТУ (на снимке) традиционно стала абсолютным победителем в соревнованиях по плаванию.

Эта победа - результат упорных тренировок, соблюдения режима, стремления к победе с честью защитить спортивное имя родного вуза. Костяк сборной команды составили первокурсники, а звание абсолютного победителя этих соревнований завоевал **Александр Зорин** (ПЭМГ-1-10).

Командный зачет подводился по шести лучшим результатам пловцов. В копилку сборной УГТУ победные очки внесли студенты **Александр Зорин** (ПЭМГ-1-10), **Александр Якушев** (ЭАП-2-09), **Дмитрий Мелехин** (ПЭМГ-1-09), **Александр Савельев** (МЛК-10), **Никита Докшин** (МЛК-10), **Илья Лебедев** (АИС-10).

В состав команды также входили **И. Лутиков** (ПГС-1-09), **К. Богославский** (НГД-10), **И. Евстифеев** (АИС-10), **Я. Бужгулашвили** (ТМО-09), **А. Филюткин** (ПЭМГ-2-09), **В. Таширева** (ФКИС-10).

Итак, закончен один из этапов спартакиады. Пловцы достойно справились с поставленной задачей и внесли в копилку соревнований свои победные очки.

А.В. Круглий, тренер по плаванию, зав. кафедрой физвоспитания.